

# 高邮湖野生水禽,频遭投毒猎杀

记者调查,当场发现数十只中毒水禽;渔管办呼吁多部门联动惩治

“入秋以来,扬州高宝邵伯湖渔管办频频接到举报称,有人在高邮湖投毒猎杀野生水禽,并以高价拿到市场上兜售。昨天上午,现代快报记者随渔管办工作人员赶赴高邮湖调查时,仅在一小块水域就发现32只中毒的野生水禽。当地渔民称,经常看到有人驾驶快艇前来投毒,由于高邮湖水域面积较大,很难将这些不法分子抓获。渔管部门呼吁,多部门建立共管,加强对投毒猎杀野生水禽等的打击力度。”

现代快报记者 宋体佳 文/摄



被毒死的野生獐鸡

## 现场探访:发现32只中毒野生水禽

高邮湖是全国第六大淡水湖,每年秋冬季节都有大量野生水禽来越冬。昨天上午9时许,现代快报记者随高宝邵伯湖渔管办工作人员一起到现场调查。上午9时30分左右,调查艇在湖面行驶30多分钟,未见野生水禽群落。“野鸭子还有獐鸡胆小,人一靠近就起飞。”高宝邵伯湖渔管办副主任景晓滨介绍说,高邮湖内有不少用纱网围起来的养殖区,正常情况下,野生水禽都不敢靠近围网,不过,由于最近湖面频繁有人前来投毒猎杀,野鸭、獐鸡等水禽都一反常态躲进了养殖区内。随后,调查人员果然在高邮湖北侧一养殖围网内发现大批野生水禽。

上午9时40分左右,一只黑色水禽出现在调查艇附近,打捞上船后,记者发现,这只水禽看上去无精打采的样子,嘴里还不断有黏液流出。“一看就是中毒了。”景晓滨介绍,这是一只獐鸡,学名叫白骨顶。此后,陆续有垂死或已经死亡的野生水禽

出现,不足20分钟,调查人员就先后打捞起12只野生水禽的尸体,算上已经中毒无法正常起飞但尚未死亡的,在这片水域,共有32只野生水禽中毒。

## 渔民爆料:经常有人开快艇来投毒

小小一片水域先后发现32只中毒野生水禽,让人痛心,但长年在附近养殖螃蟹的沈先生却坦言,他曾多次和不法分子相遇。按照沈先生的说法,每次投毒后,至少有一百只以上野生水禽丧生。

“都是用农药投下去的,开快艇来的,还有望远镜。”沈先生介绍,就在10多天前,他还和前来投毒的快艇近距离接触过一次。由于高邮湖水域面积较大,加上对方所用的设备较好,有时候还没等他靠近,那边就开着快艇溜走了。10多天前那一次相遇,沈先生原本打算将他们抓住,没想到对方竟拿出砍刀将缆绳砍断后逃走。沈先生介绍,遭毒杀的水禽大部分被不法分子捡走,即便如此,每次有人投毒后,他仍能捡到

一些中毒死亡的野生水禽。

据景晓滨介绍,中毒后尚未死亡的野生水禽被抓走后,不法分子“会给它们注射一种药剂,然后野鸭、獐鸡就缓过来了”,而这些“起死回生”的“野味”在市场上常常要卖到每只200元。这样的利益驱动也是不法分子冒险投毒的重要原因。

## 渔管办呼吁:多部门联动,打击偷猎行为

早在一个月前,渔管办工作人员将一名正在捡拾中毒野生水禽的不法分子抓个正着。景晓滨称,嫌疑人被抓后,按照公安部门的标准来判断,其毒杀的野生水禽并非国家保护动物,涉案总金额有限,因而对该人员的惩处也非常轻微。直到现在,案件仍未办结。对毒杀野生水禽行为的惩处力度不够,将会助长违法行为。而要想加重对该不法行为的惩处,又会遭遇现实的尴尬。为此,他希望能够联合多个职能部门的力量,从源头上打击投毒猎杀野生水禽等偷猎、偷渔行为,共同保护生态环境。

## 店铺半夜起火 民警救出一家五口

有惊无险

“昨天上午,家住淮安市淮阴区的高敏一家来到三树派出所,送上一面锦旗,感谢民警救命之恩。12月19日凌晨,高敏一家五口居住的店铺发生火灾,一家人被困在屋内,三树派出所民警及时赶到将一家人安全转移。”

通讯员 刘国清  
现代快报记者 季金晶

高敏是淮阴区三树镇人,在三树街新盖有三层楼的店铺,弟弟外出打工,高敏母亲还有83岁的爷爷高风峦,以及弟媳妇和弟弟家3岁的女儿,一家五口都住在新装修的店里。

19日凌晨,住在三楼的高风峦老人突然感觉呼吸困难,走出房间一看,到处都是烟。这时候高敏也被浓烟呛醒,立刻拨打电话报警。民警很快赶到现场,高敏在三楼的窗户向楼下民警呼救。刚开始高风峦以为是村民烧草烟,后来听到楼下“嘭”的一声,才知道家里着了火。

“当时民警到我家楼下,下面店铺两扇门都锁着,我告诉他们二楼有孕妇还有小孩,三楼有老人。”高敏告诉现代快报记者,后来两个警察将门撞开,当时烟雾非常大,加上没有电,基本上什么都看不见。两个警察冲了进去,顺着楼梯摸到二楼三楼,一次次跑进火场,才将全家人救出。

前来救援的是民警陈恩来和辅警张全超,陈恩来是85后,当警

察已经6年。说起当天的情况他印象非常深刻,“到楼下就看到门里全是烟。”陈恩来说,等他们撞开门,烟还是很大,“捂着脸来回冲了三遍,都冲不进去。”周围居民也闻讯而来,看到失火,周围居民拿了两条毛巾给民警,“我们就用毛巾沾了水捂着鼻子和嘴,弯着腰,拿着手电筒就进去了,即使开了手电筒,也只能照亮半米左右。”两人先摸到二楼,找到一块布沾上了房内喝剩的纯净水,两人又将自己的毛巾给了孕妇和孩子,最后将三人从屋里扶出,接着两人又冲进火场摸到三楼,三楼的烟更大,张全超又将自己的毛巾给了高爷爷,陈恩来也找到了高敏,最终两人也脱离了火场。

高敏告诉现代快报记者,多亏警察来得及时,“再迟一会,怀孕7个月的弟媳妇麻烦就大了。”昨天上午,高风峦老人与全家一起来到三树派出所,向派出所赠送了一面“英勇无畏,一心为民”的锦旗。目前火灾具体原因仍在调查。

# 日籍老人病重回国救治 无锡机场开启生命通道

“从台湾经无锡再到日本冈山,为救治一名日本籍重症患者,12月24日一早,一条生命速递绿色通道在这三地开通。当天7点34分,载乘宫武先生的飞机在苏南硕放国际机场(以下简称“无锡机场”)顺利起飞,直飞日本冈山。”

通讯员 王宇  
现代快报记者 王玲玲 薛晟



宫武先生被抬上飞机  
通讯员 供图

宫武先生今年70岁,10多年前从日本冈山县来到张家港工作,目前是一家服装水洗类日资企业的负责人。12月14日凌晨3点半左右,宫武先生被发现晕倒在自家浴缸里,随后被立即送往张家港中医院进行抢救。据送医人员介绍,当时浴缸里的水已经冰凉,老人却完全没有反应。

由于家属不在场,老人的情况又非常危急,医院为他开通绿色通道进行抢救,早晨6点多,宫武被送往ICU病房。14日晚上,宫武的家人从日本赶来,这时候,老人依然处于昏迷状态。

张家港中医院ICU主任徐立介绍,根据检查,老人泡澡时昏迷,先后经历了烫伤和冻伤,导致多脏器功能不全,脑、肝、肾、心功能以及血液系统均有受损,入院后又出现了严重的并发症,情况非常危险。

医院随即组织了院内各科室专家,并从南京、苏州邀请专家为老人会诊,到第四天,老人的身体状态平稳了下来,医院便为他拔掉了呼吸机。

几天后,考虑到长时间留在中国多有不便,宫武的家人便与保险公司商量决定为他办理转院,将宫武接回家乡冈山的医院,方便家

人照顾。转院的具体事宜则由国际SOS组织协调,最终确定从台湾调来包机,从无锡机场出发飞往冈山进行后续康复治疗。

12月24日6点50分,载着宫武先生和其家属的救护车驶抵无锡机场,被早就等候在此的机场救护车立即转移到车上,然后迅速开往机场跑道,而早已等候多时的飞机已经做好了起飞准备。“我们在患者到达之前,就为专机上的4名机组人员和2名医护人员办好了通关手续。”无锡边防检查站工作人员介绍说。7点34分,载着患者的飞机从无锡机场顺利起飞,直飞日本冈山。

## 徐州司机领走 大乐透1.169亿巨奖

平安夜前

“昨天中午,体彩超级大乐透14149期1.169亿巨奖得主徐州的张先生已悄然现身江苏省体彩中心兑奖大厅,在圣诞平安夜前领取了大奖。1.169亿巨奖也是江苏彩市有史以来仅次于苏州大乐透2.56亿的第二个亿元大奖。”

通讯员 苏彩 现代快报记者 付智勇

没有墨镜,没有口罩,穿着朴素毫无修饰的张先生,仅仅是在叔叔的陪同下,24日中午来到了省体彩中心兑奖大厅。1.169亿巨奖的开奖日为12月20日,而他仅在开奖后的第4天即来领奖,虽称不上神速但也算得上是中规中矩,至少没有让这亿元的巨奖利息损失多少。“其实我在星期天就知道自己中奖了,前两天没来也是让自己静一静,今天正好是平安夜,领奖还是比较吉利的。”已是亿元身家的张先生非常平静地说道。

谈起购彩过程,张先生还是显得有些心有余悸。据悉,12月20日当天,他正开车从山东拖货回来,当时天色已黑,他正好路过邳州河口街道53900体彩销售点,想想自己还没有买彩票,就赶紧停下在这家体彩店匆匆打下了1注“02、13、19、26、35+01、05”大乐透号码,并倍投20倍,打完彩票上的购彩时间定格在19点54分,距离当期停售仅有6分钟!当晚开奖揭晓,这注号码正是当期大乐透的一等奖号码,而这张彩票也一举命中20注头奖,总奖金达到1.169亿元。



1.169亿大奖被领走 通讯员 供图

张先生今年也就三十多岁,买彩已有六七年的时间,直到两年前开始购买大乐透。张先生说道:“这注号码是我在两年前随机号码里选的,反正当时我看着非常顺眼,特别是后区的两个号码加起来正好是6,我们开车的就喜欢图个吉利嘛。”就这样,这注号码一直伴随着他在路上颠簸了两年,终于在14149期命中大奖。

在兑奖大厅经过工作人员仔细核算之后,张先生的税前奖金为116991580元,扣缴个人所得税为23398316元,税后奖金为93593264元。算个简单的账,即便是将这笔巨额奖金存入银行,光利息也有好几百万。